



09.11.2007 Evenimente

În scopul efectuării unui schimb de experiență în domeniul editorial-poligrafic și bibliotecar, în perioada **5-9 noiembrie 2007** la AGEPI a avut loc o **vizita de lucru a delegatiei Oficiului de Stat pentru Inventii și Marci din România (OSIM)**. Din componenta grupului de lucru au făcut parte doamnele: Cristina Bararu, sefa Serviciului editură, tipografie, Mariana Mosoianu, sefa Serviciului bibliotecă juridică și tehnică, Adriana Negoita, redactor responsabil al Buletinului Oficial de Proprietate Industrială (BOPI).

În cadrul vizitei au avut loc întâlniri cu administrația AGEPI, cu colaboratorii Secției editură, Secției redacția „Intellectus” și mass-media, Secției bibliotecă și colecția arhivă ale Departamentului promovare și editură. Discuțiile s-au axat pe fluxul editare-multiplicare a publicațiilor oficiale și promotionale din domeniul PI, completarea fondului bibliotecar, constituirea Colecției naționale de brevete, activitatea de conservare și restaurare a dosarelor s.a.

Pe 6 noiembrie s-a desfășurat **masa rotundă „Biblioteca și proprietatea intelectuală”**. Printre participanți au fost specialiștii de la OSIM, reprezentanții bibliotecii Academiei de Științe a Moldovei, Universității Agrare de Stat din Moldova, Universității de Stat „A. Russo” (mun. Balti), Universității Tehnice a Moldovei, Bibliotecii Republicane Tehnologico-Științifice, Departamentului informațional-bibliografic al ULIM, colaboratorii AGEPI.

Au fost audiate rapoarte la teme: utilizarea bazelor de date în acordarea asistenței informaționale utilizatorilor interesați de proprietatea intelectuală; antrenarea bibliotecilor universitare în procesul de promovare a PI; concursul republican „Biblioteca – partener în promovarea PI” la cea de-a II-a ediție; saloanele de carte ca mijloc de promovare a publicațiilor din domeniul PI; colecția națională de documente în domeniul PI la Biblioteca Republicană Tehnologico-Științifică; sisteme de clasificare a documentației de brevet aplicate la bibliotecă AGEPI; colecția de rapoarte științifice în sprijinul promovării PI etc.

Delegatia OSIM a oferit participanților la masa rotundă informații ample privind activitatea bibliotecii specializate OSIM ce funcționează din anul 1963. Biblioteca este complet informatizată din anul 2000, când a fost finalizată scanarea brevetelor românești de la 1906 până în prezent. Tot atunci au început să fie utilizate bazele de date electronice. Salile de lectură ale bibliotecii OSIM deservește utilizatorii în scopul studiului, cercetării și documentării. Printre serviciile acordate sunt:

- oferirea informațiilor din domeniul PI;
- consultarea bazelor de date proprii pentru identificarea și localizarea documentelor de interes;
- consultarea resurselor Internet;
- consultarea documentelor pe suport de hârtie, CD-ROM sau on-line etc.

Programul vizitei a inclus și o întâlnire a delegațiilor AGEPI și OSIM cu administrația, profesorii și studenții de la facultățile de fizică, matematică, informatică, agroecologie și limbi străine ale Universității de Stat „A. Russo” din mun. Balti. La întâlnire au participat dr., conf. univ. Eugeniu Plohotniuc, rectorul Universității „A. Russo”, acad. Nicolae Filip, Elena Harconita, directorul Bibliotecii Științifice a Universității, lectorul Sergiu Talpa, reprezentantul AGEPI în zona de nord a republicii.

Pe parcursul vizitei delegatia OSIM a fost informată despre relațiile de cooperare stabilite între AGEPI și bibliotecile universitare. Biblioteca Universității de Stat „A. Russo” beneficiază de asistență metodologică din partea AGEPI, primind cu titlu de donație seturi de publicații ale Agenției. Antrenată în activitatea de promovare a proprietății intelectuale, bibliotecă științifică din mun. Balti posedă o experiență considerabilă în ceea ce privește deservirea cititorilor care manifestă interes față de implementarea inovațiilor, protecția drepturilor de PI etc.

În final, a fost reactualizat Programul de colaborare dintre subdiviziunile respective ale celor două oficii.



URL sursă: <http://agepi.gov.md/ro/news/vizita-delegatiei-osim-la-agepi>